2025世界钾盐钾肥大会 暨格尔木盐湖论坛在格尔木举行

外社会各界关注的"2025钾盐钾肥大会暨 格尔木盐湖论坛"于7月16日至18日在 格尔木市举行。大会旨在加快世界级盐 湖产业基地建设,推动世界盐湖资源的技 术进步和综合利用,充分展示中国盐湖资 源开发及钾盐、锂盐产业发展成就,促进 对外开放与技术交流、产品贸易与产业合 作,全方位打造钾盐钾肥和盐湖产业国际 会展品牌,走出了一条有中国特色的盐湖 科技创新和钾肥产业高质量发展之路。

本次大会以"聚焦盐湖,创新赋能, 绘就行业新图景"为主题,采用"以会带 展、以展促会"的成功模式,设置主题报 告、专题报告、高层访谈、产业对接、合作

及产品装备和技术展览等丰富环节。展 览主要以钾盐钾肥及新特肥,锂、镁、熔 盐储能等相关产品、装备与地方特色展 览,规模显著提升,设立1号馆、2号馆和 特色产品主题馆,包含特装展位、标准展 位和地方特色产品展位等多种类型,共 规划特装展位37个、企业标准展位20 个、地方特色产品展位14个

本次大会由开幕式、主论坛(盐湖资 源开发利用论坛)、分论坛(钾盐钾肥高 峰论坛、境外钾资源开发论坛、锂资源和 锂电新材料论坛、镁化合物、金属镁、菱 镁矿及水滑石论坛、熔盐与储能产业论 坛、硼产业论坛、溴产业论坛、新特肥与

"钾肥钾盐""锂电新能源""熔盐储能 "新特肥与肥料助剂"等核心议题展开深 度研讨,为全球产业发展贡献新思路。 主题紧扣时代需求、活动形式丰富多元、 展览设计新颖独特。

近年来,格尔木市打造盐湖化工、清 洁能源两个千亿级产业,五个百亿级产 业和N个特色产业集群的规划远景。盐 湖产业是保障国家粮食安全的"压舱 石",也是培育新质生产力的"试验田" 此次大会将汇聚全球目光,为格尔木带 来更多技术交流、产业合作的机遇,推动 其在打造世界级盐湖产业基地的道路上 加速前行,续写更加辉煌的篇章。

2025年青少年暑期社会实践活动启动

15日,为积极响应生态文明建设号召,大 力培育青少年生态保护意识,三江源生 杰保护基金会联合三江源国家公园管理 局、中国建设银行青海省分行、省师范大 学、省生态环境厅、省教育厅、市教育局 等多家单位,共同举办"2025年青少年暑 期社会实践活动启动仪式",为青少年开 启了一场意义非凡的生态守护之旅

此次活动以"青春感受自然、实践守 护生态"为主题,创新采用科技赋能、自 然探索与科研实践相结合的方式,精心 规划了为期三天的沉浸式自然教育之 旅。活动旨在带领青少年走出书本的象 牙塔,真正走进大自然、了解大自然,进 而肩负起守护大自然的使命,共同见证 绿色使命的传承与启航。

启动仪式在一部震撼人心的宣传片 中拉开帷幕。宣传片运用航拍镜头,全方位呈现长江、黄河、澜沧江源头的壮美 风光,同时以翔实数据展示藏羚羊种群 恢复、水源涵养量提升等生态保护成果, 也不回避气候变化、生物多样性保护等 现实挑战。画面中科研人员认真采集生 杰数据、监测野生动植物的身影,让在场



师生和与会代表深切感受到三江源作为 "中华水塔"的战略价值与守护责任。

据悉,这是高校与公益组织在生态 实践教育领域的一次创新探索。活动将 高科技生态园、森林自然学校、生物多样 性研究基地串联成"行走的课堂",让同 学们通过采集标本、分析藏药材成分、记 录生态数据等实践活动,真正理解"人与

自然生命共同体"的内涵,树立敬畏自 然、守护自然的使命担当,为三江源生态 保护储备后备力量。

此次活动不仅为青少年提供了亲近 自然、参与科研的平台,更标志着三江源生 态保护从"专业守护"迈向"全民参与"的关 键一步,有望激发全社会对生态保护的关 注与热情,形成共同守护的良好氛围。

城北区发放首批稳岗返还资金968.21万元

本报讯(记者小蕊)"在企业面临资 金紧张的关键时刻,我们才真正体会到 了稳岗返还的好处,不仅让我们有更多 的资金开展员工技能提升培训、改善生 产条件,也让我们更有信心稳定员工队 伍,为企业发展注入新的动力。"西宁瑞 驰科技有限公司负责人激动地表示。 年以来,城北区人力资源和社会保障局 聚焦企业需求,落实三项举措推进稳岗

返还政策。目前,今年首批2756户企业 的稳岗返还资金968.21万元,已完成返 还,惠及职工21850 A

为让政策精准惠及企业,城北区通 过"线上+线下"双渠道宣传模式,依托区 人社局微信公众号、企业微信群等平台 发布政策解读信息,深入重点企业、中小 微企业开展"一对一"上门辅导,建立"政 策咨询热线",安排专人解答企业疑问,

广泛宣传政策,提高政策知晓率。同时 继续采取"免申即享"、批量直发经办模 式,通过优化业务流程,细化工作措施, 加强数据比对,压缩办理时限,让企业 "零跑腿"就能享受政策红利。

此外,建立联动审核机制,通过联合 税务、市场监管等部门核查企业参保缴 费、经营状况、裁员率等情况,严格审核 企业资格,确保资金发放精准。

丹噶尔古城三人篮球寒落幕

本报讯(记者 晴空)7月13日,2025 年第六届"决战宁城"三人篮球赛湟源站 暨丹噶尔古城第三届"民族团结杯"3×3 篮球赛在湟源县丹噶尔古城圆满落幕。

本次寨事吸引了31 支队伍踊跃参 与,其中女子球队6支,规模较上一届进 一步扩大。球员们在赛场上挥洒汗水、 奋勇拼搏。经讨紧张激列的52场角逐。 男子组和女子组的冠亚军以及三四名各

有归属。寨场上,队员们配合默契,传 球、突破、投资等动作行云流水, 每一次 精彩的攻防都引来现场观众的阵阵欢呼 与喝彩。球员们不仅展现了高超的球 技,更诠释了团结协作、永不言弃的体育

赛事期间,湟源特产马牙蚕豆在现 场进行展示,吸引众多观众品尝,感受湟 源舌尖魅力。本次赛事赞助单位"卓尔

山"矿泉水也在现场进行展品展示,"寨 事+品牌"的策划思路也进一步为古城经 济发展注入新动力。

后期,湟源县丹噶尔古城景区将努 力践行"寨事搭台、文旅唱戏、农商赋能 的深度融合发展格局,全方位、沉浸式地 展示青海生态优先、绿色发展的壮美丽 卷,彰显丹噶尔古城历久弥新的蓬勃活

针对我省流行传染病专家给出防护建议

本报讯(记者徐顺凯)7月15日,记 者从省卫牛健康委召开的新闻发布会上 了解到,我省目前流行的急性传染病主 要有新型冠状病毒感染、流行性感冒、猩 红热、流行性腮腺炎、手足口病、其他感 染性腹泻等,慢性传染病有肺结核、Z 肝、梅毒、包虫病、布鲁氏菌病等疾病。 从地区来看, 西宁市、海东市主要以新 冠、猩红热、流感等急性呼吸道传染病高 发,环青海湖地区、玉树、果洛、黄南等地 高发传染病主要以慢性传染病如梅毒、

省疾病预防控制中心首席公共卫 生专家、传染所所长徐莉立针对这些流 行传染病,就公众做好自我防护提出建 议:鼓励大家积极接种疫苗,接种疫苗 是预防传染病最有效、最经济的方式。 儿童应按国家相关要求及时和全程接 种免疫规划疫苗,非免疫规划疫苗按照 自愿自费原则进行接种:保持良好的个 人卫生习惯,如勤洗手、多通风,避免用 未清洁的手接触口、眼、鼻,前往密闭及

人员集中场所佩戴口罩;注意饮食、饮 水卫生,生熟食品要分开,不吃腐败变 质和生冷不洁食物,不喝生水,在外就 餐尽量不吃生冷、半生的海产品和水产 品等食物;合理膳食、加强体育锻炼,积 极开展户外活动,注意劳逸结合,合理 休息,生活规律。同时,针对肺结核、乙 肝、梅毒、包虫病、布鲁氏菌病等我省高 发的慢性传染病,公众应科学预防、早 期发现、规范治疗,降低感染和传播风

双轨互动防诈骗 高校普法成效显著

本报讯(记者 悠然)为深入贯彻落实基层社会治理 与平安建设工作部署,有效提升大学生群体防范电信网 络诈骗的意识与能力,积极营造全社会共同参与反诈的 良好氛围,7月15日,城北区委政法委联合辖区司法局。 城北公安分局、团区委等单位,在青海大学成功举办"法 治护航青春无诈"普法进校园系列直播活动。

近年来,城北区委政法委始终将高校平安建设作为深 化基层治理的关键环节,高度聚焦青少年群体的法治需 求。通过定制化普法、互动式教育、场景化体验等形式,持 续推动法治宣传教育提质增效。当日的活动创新采用"线 上直播+线下互动"双轨并行模式,有效拓展了宣传覆盖面 与社会影响力。线上依托"城北政法"抖音政务平台进行 全程网络视频直播,同步开展线上反诈知识竞赛,吸引厂 大网民积极参与互动学习;线下在活动现场设置反诈知识 竞赛单元,参赛选手精神饱满、应答准确,展现了扎实的反 诈知识储备;现场观众踊跃互动、反响热烈,整体氛围活跃 有序。活动通过"以赛促学、以学促用"的方式,切实增强 了高校师生识别电信网络诈骗的敏锐性与识别能力,进一 步筑牢了防范诈骗的思想防线。参与者在互动实践中深 化了对反诈知识的理解与掌握,为构建"全民参与、全域覆 盖、全程防控"的社会反诈格局奠定了良好基础。"此次活 动成效显著,使我深刻认识到电信网络诈骗的严重危害, 掌握了实用的防范技能。作为新时代的大学生,我们将积 极承担社会责任,主动成为反诈防骗的践行者和宣传员, 为建设平安校园、和谐社会贡献青春力量。"青海大学医学 院临床医学专业学生马强说

建设更高水平 》平安青海

西宁彩礼"降温"记

西宁,城西,彭家寨村,阳光透过老榆树的缝隙,洒在 村民刘永寿家新贴的红喜字上。

此刻,刘永寿的老伴正眯着眼,用手指摩挲着请柬上 的烫金花纹,嘴里念叨着:"你说这彩礼啊,当年我嫁过来 时,你家可是凑了三麻袋新粮才把我娶进门……"话音未 落,里屋传来奶奶的声音:"凑粮?现在得凑钱!我孙女的 彩礼,少了12.8万可不行,不然到了男方家抬不起头!"

这是三个月前刘永寿家的真实场景。 当村委委员罗海 梅带着移风易俗宣传册走进院门时,正撞见奶奶抱着孙女 的嫁妆箱抹眼泪:"不是我贪心,是老理儿不能丢啊!你看隔 壁村那谁家,彩礼要了十八万八,姑娘嫁过去多风光……"

罗海梅蹲下身,把宣传册上的案例指给奶奶看:"奶 奶您瞧,这是邻村王大姐家,彩礼只收了六万八,小两口 用省下来的钱付了新房首付,现在日子过得多踏实。彩 礼要得多,最后还不是孩子们自己扛债?"

刘永寿在一旁搓着手,低声接话:"阿妈,小罗说得在 上次我跟丫头女婿算过账,要是真要12.8万,他们得 啃三年馒头还贷款。您总说盼着孩子好,这钱压在他们 身上,好得了吗?"奶奶盯着地面上的树影,半晌才叹了口 气"那……那也不能太少,6.8万,图个吉利,行不行?"

彩礼在"降温",村里的白事也透着清爽。离刘永寿 家不远,彭家寨西小区的罗永兴老人去世后的场景,更让 村民们看到了变化。以前谁家办白事,吹鼓手要请三拨, 纸人纸马堆成山,光宴席就要摆七天。

可这次,罗家人在村委宣传后,主动选择了火化简 当记者走进丧葬房时,看到墙上挂着的" 图"被擦得锃亮,罗永兴的儿子指着桌上的签到簿说:"前 几年随礼攀比厉害,现在统一两百,亲戚朋友都没意见。 我爸生前总说怕麻烦我们,这样办,他肯定也高兴

夕阳下,彭家寨村的红白理事会成员正挨家挨户发 放新修订的村规民约。理事会老会长摸着胡子说:"移风 易俗不是一刀切,是让老百姓明白,日子过得踏实才是真 体面。你看现在,彩礼降了,人情轻了,可邻里间的热乎 劲儿反倒浓了.

这股"降温"的风,吹得不只是彭家寨村。《西宁市文 明行为促进条例》等地方性法规的全面落实,为移风易俗 提供了法治保障。如今走在西宁的村庄里,听得见的不 只是"彩礼降了"的感叹,更有年轻人卸下重担的轻快脚 步,邻里间抛开攀比后的真心笑语。越来越多的村庄正 逐步告别陈规陋习,这风清气正里,藏着文明最生动的模 (记者 张永黎)

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地